
 

第152回大阪市ヘイトスピーチ審査会 議事要旨 

 

１ 日  時  令和７年12月22日（月）午後３時15分～午後５時45分 

２ 場  所  市役所本庁舎 ４階第１・第２共通会議室 

３ 出席者 

（１）大阪市ヘイトスピーチ審査会委員 

中井会長、興津委員（ウェブ会議の方法で出席）、小畑委員、松本委員、森委員 

（２）大阪市職員 

渡辺市民局理事、堀田市民局ダイバーシティ推進室長、宮之前市民局ダイバーシティ推進室多文化共

生担当課長、西澤市民局ダイバーシティ推進室多文化共生担当課長代理、小林市民局ダイバーシティ

推進室人権企画課担当係長 

４ 議題 

（１） 第151回会議要旨の確認 

（２） 個別案件の調査審議等 

（３） 会長の互選、会長職務代理者の指名及び委員の退任 

５ 議事 

議題（１）（２）については非公開、議題（３）については公開で行った。 

冒頭、会長において、映像と音声により委員本人の確認をするとともに、委員間で映像と音声が即時

に伝わることを確認した。 

議題（１）第151回会議要旨の確認 

 ○第151回の会議要旨を確定した。 

議題（２）個別案件の調査審議等 

○継続案件のうち３件について、調査審議を行った。 

○３件すべてについて、次回以降引き続き審議することとした。 

 

＜以下は公開で実施＞ 

 

【 傍聴者・報道機関 入室 】 

 

議題（３）会長の互選、会長職務代理者の指名及び委員の退任 

○中 井会長  お待たせいたしました。ただいまから、議題(３)の会長の互選、会長職務代理者の指名及び

委員の退任に進みたいと思います。それでは、事務局から配付資料の説明をお願いします。 

○宮之前課長  皆様のお手元の資料についてご案内いたします。１枚目に第 152 回大阪市ヘイトスピーチ審

査会次第、２枚目に大阪市ヘイトスピーチ審査会委員名簿、３枚目に配席図をお配りしており

ます。以上の資料につきまして、配付の不足等ございませんでしょうか。万一不都合がござい

ましたら、おっしゃってください。よろしくお願い申しあげます。 

当審査会の委員名簿はお手元の資料のとおりですが、本日ご出席の皆さまについて、ご紹介

させていただきます。 

会長の中井委員でございます。 

○宮之前課長  以降、五十音順でお名前を紹介させていただきます。 

興津委員でございます。 

なお、 興津委員のおかれましては、大阪市ヘイトスピーチ審査会の運営等に関する規程第３



 

条第２項に基づき、ウェブ会議の方法での出席となります。 

○宮之前課長  小畑委員でございます。 

○宮之前課長  松本委員でございます。 

○宮之前課長  森委員でございます。 

○宮之前課長  以上でございます。 

        それでは、これより議事に入ってまいりたいと思います。中井会長、よろしくお願い申し上

げます。    

○中 井会長  それでは、お手元の次第に基づいて進行をいたします。 

私、中井でございますが、令和６年７月に会長に選出いただき、ここまで務めてまいりました

が、この度一身上の都合から令和７年 12 月をもちまして委員を辞任することといたしました。 

そこで、委員の皆様には先般ご連絡をしており、心づもりをお願いいたしましたが、ただいま

を持ちまして、会長を辞任いたします。 

委員の皆様には、これまで、会の進行に多大なご協力を賜り感謝いたします。 

本当に私の一身上の都合で、皆さんに半年ご迷惑をかけるということで、小畑先生におかれ

ましてはですね、まだ決まってませんがご迷惑をおかけするということで申し訳ございません。 

皆様が健全に議論されることをご祈念して私の挨拶に代えさせていただきたいと思います。 

○宮之前課長  ただいま、中井会長が辞任されましたので、後任の会長が選出までのあいだ、私ども事務局

にて、議事進行を引き継がせていただきます。 

それでは、直ちに、後任の会長の互選を行います。 

当審査会の会長につきましては、大阪市ヘイトスピーチ審査会規則第３条第１項により、委

員の互選により定めることとなっております。改めまして、どなたが会長にふさわしいか、委

員の皆様方からのご意見をお伺いしたいと思います。 

○松 本委員  国際連合人権理事会諮問委員会委員を務めた経験を持つなど国際人権の分野についても識見

を有していらっしゃいます、小畑委員が適任と、私は思います。小畑委員に会長をお願いして

はどうでしょうか。 

○宮之前課長  松本委員、ありがとうございます。松本委員から、小畑委員を会長にというご意見がありま

したが、皆様、他の委員の方、ご意見ございますでしょうか。 

他の方からのご意見がないということですので、小畑委員に会長にご就任いただくというこ

とで、よろしゅうございますか。 

○宮之前課長  ありがとうございます。それでは、当審査会の会長につきましては、小畑委員にお願いをす

ることといたします。 

（小畑委員・中井委員間で席を交代。） 

○宮之前課長  早速ではございますけれども、小畑会長から一言ごあいさつをいただきたいと思います。小

畑会長、よろしくお願いいたします。 

○小 畑会長  ただ今、会長に選任いただきました、小畑でございます。 

中井先生にご事情が生じたということで、会長のバトンを引き継ぐこととなりました。当審

査会の委員の皆様は、それぞれに優れたご見識、ご経験をお持ちですので、これまでどおり、忌

憚のないご意見をいただき、当審査会の審査を充実してまいりたいと考えております。委員の

皆様のお力添えを、また引き続き事務局の皆様のお力添えをどうぞよろしくお願いいたしまし

て、私からの挨拶といたします。 

○宮之前課長  ありがとうございました。 

それでは、今後の議事の進行につきましては、小畑会長にお願いしたいと思いますので、よろ



 

しくお願い申し上げます。 

○小 畑会長  それではですね、お手元の次第に従いまして議事を進めてまいりたいと思います。議題（３）

の、会長の互選、会長職務代理者の指名及び委員の退任のうち、会長職務代理者の指名を行い

ます。 

職務代理については、第１順位は、松本委員に、第２順位は、森委員に、第３順位は、興津委

員に、それぞれお願いしたいと思います。よろしいでしょうか。 

それではですね、今申し上げたとおりに指名いたします。ありがとうございました。 

以上で、議題（３）の会長の互選、会長職務代理者の指名及び委員の退任は終了いたしまし

た。 

本日の議題は、以上ということですので、事務局の方に進行をお返しいたします。 

○宮之前課長  ありがとうございました。本日も活発なご議論を頂き、まことにありがとうございました。 

        また、中井委員、本当にありがとうございました。 

それでは、以上をもちまして、第 152回大阪市ヘイトスピーチ審査会を終了いたします。 

次回、第 153 回審査会の日程等については、別途ご連絡させていただきます。よろしくお願

いいたします。ありがとうございました。 

以上 


